

再婚30年夫妻“被离婚” 法官耐心调解促团圆

河北法制报讯 (记者 张乔 通讯员 呼文亮)日前,大名县人民法院成功调解一起离婚纠纷案件,两位暮年老人当场泪洒法庭。

老赵与老杨是二婚重组家庭,老赵带着儿子,老杨带着女儿,日子从无到有,过得也算和睦,一晃30年过去,如今儿女都已各自成家,老两口却走上了法庭。

当承办法官问杨阿姨为什么离婚时,老人再也控制不住,边流泪边无奈地说:“离就离吧,日子过不下去了。”此时她女儿插嘴道:“这么多年,都是我妈照顾他,他现在倒好,把财产都给儿子还不算,工资卡也被拿走了。我妈这30年算是弄了个一无所有,也太不公平了……”承办法官凭借多年的办案经验,断定这场纠纷肯定有内情,从老人的言语表情能断定其本意并不想离婚,于是暗下决心,必须做好双方的调解工作,不能让两位老人后悔。

承办法官立即拨通了被告的电话,进一步了解矛盾的前因后果。原来,原、被告二人结婚后,一个年轻肯干,一个勤俭持家,彼此对对方的子女视如己出,日子过得红红火火,不仅把老院子翻盖得漂漂亮亮,还在城里购买了一套单元房,商量好单单元房给儿子结婚,女儿出嫁给一份丰厚嫁妆,老院子俩人养老。

没想到儿子结婚后,儿媳妇觉得丈夫与现在的婆婆没有血缘关系,老杨对其夫妇不够尽心尽力,颇有微言。在以后的日子里,儿媳与老杨从偶有争吵发展到矛盾不断升级,老赵虽然不情愿,但也是敢怒不敢言,后来连工资卡也被儿媳收走了。老杨女儿觉得自己妈妈这么多年操持家没有功劳也有苦劳,现在老了居然受这些委屈,更可气的是老赵却不敢维护她,这才有了母女二人到法院起诉的一幕。

了解到这些具体情况,承办法官认为老两口30年的感情肯定是有庸置疑的,只要解决了双方子女的矛盾,问题就迎刃而解了,于是轮番给二人子女打电话,无

奈双方各执一词,庭前调解以失败告终。直到开庭,老赵在儿子儿媳、老杨在女儿陪同下纷纷就座,双方子女吵得不可开交,老杨默默流泪,老赵则是不住地搓手,脸上写满了无助与无奈。

此时,承办法官敲击法槌,让他们保持安静。“你们看看这两位老人,这是曾经吃苦受累把你们俩拉扯大的父母,即使没有血缘关系,他们也付出了毕生的心血,给了儿子婚房,给了女儿嫁妆,相濡以沫30年,老了老了要泪眼婆娑地对簿公堂,你们做儿女的怎么忍心?需要你们孝顺的时候,你们是怎么做的?”

也许是双方内心真的被触动到了,又或许是被承办法官的话震撼到了,双方子女都低下了头不再说话。承办法官趁热打铁:“老人的财产是他们夫妻二人共同奋斗得来的,愿意给儿女那是父母心疼孩子,想自己留着也是分内之情。”见双方子女都不说话,承办法官又批评了老杨的女儿,告知其虽然是为妈妈鸣不平,

但也要为老人家着想,要明白老人内心深处最真实的意愿,他们虽然老了,但永远是独立的个体,自己的婚姻大事自己做主,不是让做子女的来替他们安排。

承办法官随后又单独做起了老赵儿媳妇的工作,告知其老院子是属于老两口的夫妻共同财产,如果非要走到离婚地步,按照法律规定是要进行财产分割的。而且随着其公公年岁的增长,日后也需要人照顾,老两口感情融洽,没必要非得分开他们,如若有婆媳矛盾,大可相互沟通,采取折中的办法。日后处好了,老人可以帮忙照看孩子,处不来就少点交集,该尽孝道的时候以其丈夫为主就行了……见老赵儿媳妇没有了刚开始的怒气,承办法官接着说:“此外我还得批评你几句,作为子女的,被老人工资卡拿走确实做得不对。”

功夫不负有心人,最终双方子女表示不再插手二老婚姻,老赵也表示会好好对待老杨,俩人向法官连连致谢。

李海云。李海云很快赶到现场,同热心群众一起扶起摔倒男子。

经与该男子沟通,李海云了解到他家住新华里某小区,患有脑梗,无家人联系方式。李海云马上联系新华里社区工作人员说明情况,并查询到其家人的联系方式。此时,男子家人和亲朋们正焦急地寻找,他们很快就来到了小学门口。由于当天走路太多,即使家人搀扶着,男子还是行动不便,李海云便开车将其与家人送回了家。

10月29日晚上,晨光里社区一热心群众发现有一男子在附近某小学门口摔倒,当时天色已晚,没有其他过路行人,热心群众便第一时间联系了社区网格员

档案材料填写是否规范完善等方面进行评查,涵盖了社区矫正工作的全部环节。巡回检察组人员深入细致地查找出了社区矫正工作中常出现的问题和监管薄弱环节,积极推动了社区矫正工作规范有序开展。

刘占鹏 张正晓

孟村检察院开展巡回检察助推社区矫正工作有序开展

近日,沧州市人民检察院指派孟村回族自治县人民检察院组建社区矫正专项监督工作巡回检察组,依法对海兴县司法局进行了社区矫正巡回检察。

本次巡回检察重点对执法程序是否规范合法、相关法律文书是否齐全准确、

刘占鹏 张正晓

平山检察院举办“燕赵山海·公益检察”宣讲会

11月3日,平山县人民检察院联合县文化广电体育和旅游局开展长城保护员培训暨“燕赵山海·公益检察”宣讲会,全县8个乡镇的长城保护员及文化站长100余人参加会议。

宣讲会上,第二检察部干警以“长城保护与公益诉讼”为主题,围绕长城概况、

长城保护法律法规及典型案例、公益诉讼检察制度、长城保护检察公益诉讼专项监督、“燕赵山海·公益检察”等五方面内容进行了详细讲解。通过专题宣讲,加强检察公益诉讼与行政执法协作,凝聚保护长城强大合力,推动县域长城保护工作取得新成效。孙建敏 张彤

孙建敏 张彤

易县法院灵活处理涉企纠纷 司法助力企业发展

近日,易县人民法院成功化解一起标的额百万余元的涉企纠纷,在帮助原告企业更好维权的同时,合理保护了被诉企业的发展空间,护航企业生产经营健康发展。

收到案件后,承办法官看到原告的保全申请,考虑到冻结经营主体的银行账户会影响企业的正常经营活动,便立即向原告了解相

关情况,并组织双方进行庭前调解。调解过程中,法官释法明理,分析利弊,使原告意识到只有被告企业经营能力恢复,才能及时拿到货款,最终愿意撤回保全申请;被告也意识到诚信同样是企业发展强大之道。于是,在法官的主持下,双方达成调解协议,约定了还款期限,被告保证按期还款。

牛晓静 陆玥霖

大城县平舒镇持续开展“法律进社区”宣传活动

近日,大城县平舒镇晨星里社区党委联合县司法局开展“法律进社区”宣传活动。

活动围绕“家庭教育”“监护权利与义务”等重点内容开设专题讲座,进一步增强社区居民办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治意识。同时,就反诈防范、家庭纠纷解决和合法权益维护等居民关注度高的方面,邀请

专业律师提供法律咨询,提升居民防范风险的意识和能力。

据悉,下一步,平舒镇各社区党组织还将结合“五型”社区创建活动,持续开展“法律进社区”法治宣传活动,针对群众“急难愁盼”的法律问题,多形式、全覆盖、多层次开展普法宣传,让法治宣传和法律服务走进基层、走进群众。

程学伟 杜代超



日前,昌黎县公安局交警大队民警来到辖区某外卖企业,以“一盔一带、安全常在”为主题,为外卖从业人员上了一堂交通安全课。民警针对骑手为赶时间闯红灯、逆向行驶、不配戴头盔等违法行为,以案说法,还为“外卖小哥”演示了如何正确佩戴安全头盔,提醒他们时刻遵守交通规则,减少交通事故的发生。

王韵博 摄

赤城法院高效执行解“薪”结

为3名农民工讨回被拖欠4年工资

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 郭腾旭)“感谢法官为我们追回了拖欠四年的工钱。”10月30日,三位当事人向赤城县人民法院送去锦旗,感谢法院干警为他们讨回拖欠已久的工钱。

2019年初,王某雇佣郭某等三人修建库房、鸡舍、厕所等设施,工程完工验收后,王某一直未付工程款。郭某等三人多次索要无果,遂诉至赤

城法院。赤城法院依法审理判决王某给付郭某等三人工资35222元,但其多次以资金周转困难、厂子亏损为由,拒不履行还款义务。无奈之下,今年10月中旬,郭某等三人到法院申请强制执行。

10月24日,案件承办人邢梓收到申请人提供的线索,得知被执行人已将其所有的废弃彩钢房私自变卖,遂立即和同事赶往现场勘查。由于被

执行人不在本地,邢梓多次通过电话对其释法明理,告知他对于有履行能力拒不履行的被执行人,法院将合理运用扣押、拘留等强制措施推动执行。经多次沟通,被执行人转变了态度并承诺付清款项。

10月30日,被执行人终于履行了全部案款,邢梓立即将这份“薪”意送到了申请人手上。至此,本案圆满执行完毕。

“00后”民警演绎“生死时速” “10后”女孩成功获救

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 安立双)“谢谢你,没有你们,我闺女可能都没了!”11月2日,家住唐山市丰润区丰登坞镇的王先生将一面写有“人民好警察 百姓贴心人”的锦旗,送到唐山市丰润区公安局丰登坞派出所,以感谢该所民警冯晨轩、辅警王鹏及时将其女儿救回。

10月15日9时30分,正在值班的丰登坞派出所民警冯晨轩接到110指挥中心转警,一个女孩报警称她的“10后”朋友小王电话里告诉她买农药了要轻生,目前不知去向,希望警察叔叔能帮忙找到她朋友。

警情就是命令,时间就是生命。“00后”民警冯晨轩一边和报警人联系,一边驱车赶往小王父母家中。到了小王家中,得知其父母早上去地里干农活,小王则骑电动车离开家,具体去向不清楚,但他们注意到小王最近几天心情不太好。冯晨轩于是一边组织小王家属分头寻找,一边让报警人和小王联系,他也不懈地拨打小王电话,试图与其取得联系。想到每晚一秒联系到小王,危险发生的可能就多一分,冯晨轩紧张得直流汗。终于,报警人说和小王联系上了,并分享了小王的大概位置。

冯晨轩和辅警王鹏立即

驱车赶往小王所在位置,同时拨打了120急救电话。行驶至没有车道时,冯晨轩和王鹏下车按照导航的提示跑,一边跑一边喊着小王的名字,最终在一个干涸的土沟内发现了已喝了药的小王。

看到赶到的民警,小王哭着说自己不想活了。面对情绪激动的小王,冯晨轩立即对其进行开导和安慰。这时,急救车也赶到现场,冯晨轩和救护人员将小王抬上车后,其才长松了一口气。

目前,小王经救治无大碍已经出院,其家属为表感谢,特地定制了一面锦旗送到派出所,这才有了开头一幕。

张家口银行股份有限公司衡水分行关于长期不动户进行销户的公告

根据中国人民银行令[2003]第5号《人民币银行结算账户管理办法》第五十六条之规定,以下九个单位在我行开立的银行结算账户已超过一年未发生收业务,账户已转入久悬状态,望各单位于公告日起30日内到开户银行办理销户手续,逾期视同自愿销户,未划转款项列入久悬未取专户管理。

特此公告

张家口银行股份有限公司衡水分行
2023年11月9日

| 账号 | 户名 |
|---------------------|------------------|
| 665500057299600010 | 阜城县嘉诚酒业 |
| 665500057435500010 | 阜城县水浒烤肉 |
| 1200700411560000028 | 衡水洁净服装有限公司 |
| 1200700121560001823 | 衡水坤源物业服务有限公司 |
| 1200700121560004708 | 萍乡利多利商贸有限公司 |
| 1200700121560003176 | 河北至诚生活服务有限公司 |
| 1200700121560003809 | 衡水铭凤建筑装饰工程有限公司 |
| 1200700111560004303 | 桃城区旭仔快餐连锁店 |
| 704010272800015 | 衡水市高新区时盛家用电器经营中心 |

“萌娃”不慎掉队 三河交警助其“归位”

近日,三河市公安局交警大队东城中队执勤民警开展护学岗执勤时,发现一名7岁左右的男孩一边哭一边在道路上走着,身边也没有大人陪同。正值放学、下班高峰期,路上人流、车流较多,非常危险,民警立即上前将男孩带上警车。经沟通,男孩说出了家长的电话号码。15分钟后,一名托管人员匆匆赶来。原来,男孩放学后和其他孩子一起被托管人员接走,后男孩被冲散在人流中,等托管人员再回去找时,男孩已不知去向。

谢娜